
Ata nº 11 (onze) da Reunião Ordinária da Câmara Municipal 

de Rio Vermelho/MG. No dia 04 (quatro) do mês de julho de 

dois mil e vinte três, no salão do Plenário da Câmara 

Municipal de Rio Vermelho, situado à Rua João Antônio 

Carvalhais, nº 351, Centro, neste Município de Rio Vermelho, 

sob a Presidência do Vereador José Felipe Martins, reuniram-

se os Vereadores para mais uma reunião ordinária da 

corrente sessão legislativa. Nos termos do artigo 140 a 142 do 

Regimento Interno, em nome de Deus, o Presidente declarou 

aberta a reunião, constando em livro próprio a presença e 

assinatura dos seguintes Vereadores: Daniel Francisco de 

Souza, Dilton Antônio Simão, Darci Vaz do Nascimento, Jairo 

Claudino de Souza Câmara Filho, Lourdes Aparecida de Jesus 

Lomba, Marcone Aparecido Ferreira dos Santos e Maria 

Aparecida Alves da Silva. Em seguida, a ata da reunião 

anterior foi lida e aprovada por toda a Edilidade. O presidente 

justificou a ausência do vereador Claudomiro Alves da Silva 

que não pôde vir porque seu carro deu problema. Neste 

instante a palavra foi cedida aos vereadores para 

manifestação sobre assuntos de interesse público. Com a 

palavra o vereador Daniel Francisco de Souza iniciou 

agradecendo ao prefeito pelo calçamento que foi realizado na 

comunidade do São Gregório na semana passada, e falou para 

as comunidades do Paiol, Soledade e São Gregório que já 



cobrou do Secretário Municipal de Obras Agnaldo sobre o 

patrolamento das estradas dessas comunidades, porém a 

máquina está em Pedra Menina e vai terminar de fazer o 

patrolamento no Córrego Quente para depois ir atender essas 

comunidades. Com a palavra o vereador Dilton Antônio Simão 

falou sobre o projeto de lei do executivo que deu entrada para 

ser apresentado hoje, onde cria o programa bolsa 

aprendizagem, o vereador achou interessante esse programa 

e contou que conseguiu fazer seu primeiro curso superior 

através de uma bolsa de 50%, estudou com muita dificuldade 

e quando vê um projeto como esse fica feliz por darem 

oportunidade para as pessoas. Com a palavra o vereador Jairo 

Claudino de Souza Câmara filho iniciou dizendo que informou 

ao Padre João sobre a mudança no horário das reuniões que 

se tiver duração superior à uma hora irá interferir no horário 

do terço que é transmitido as 18h00min, hoje o Padre disse a 

ele que não teria a transmissão do terço, mas previamente 

essa questão já seria resolvida pelo Padre. Parabenizou aos 

pais dos adolescentes vencedores do concurso de redação, 

que teve a participação de 238 jovens concorrendo ao 

concurso. Parabenizou as ganhadoras: Laila Emanuele Silva 

aluna da E.E Dr. Afonso Pena Júnior, Yasmin Martins 

Fernandes aluna da E.E. Santos Carvalhais e Ester Cristina 

Botelho de brito aluna da E.E Dr. Afonso Pena Júnior do 



ensino fundamental e Thayla Evelyn Santos aluna da E.E. Dr. 

Afonso Pena Júnior, Giovanna Ventura de Melo aluna da E.E. 

Dr. Afonso Pena Júnior e Daniely Cristina Martins Gomes 

aluna da E.E. Francisco Gonçalves Vieira. Falou sobre as 

carteiras de estudantes que muitos jovens o perguntaram se 

com a carteirinha do ID Jovem é valida para comprar ingresso 

de meia-entrada e ela é válida sim. Nos últimos dias a venda 

do pacote promocional trouxe alguns transtornos, pois 

estavam sendo vendidos com alguns descontos e há várias 

ações na justiça onde alegam que pacotes promocionais não 

entram no contexto da meia-entrada, mas tanto na bilheteria 

como antecipadamente poderão adquirir o ingresso 

individual que é possível pagar meia-entrada com a 

carteirinha. Com a palavra a vereadora Lourdes Aparecida de 

Jesus Lomba Agradeceu a todos os colegas que votaram 

favoráveis a mudança no horário das reuniões e relembrou a 

todos que uma das funções do poder legislativo é fiscalizar o 

executivo e fazer apontamentos que julgam necessários com o 

intuito de melhorar a administração pública e nesse intuito 

seu mandato tem colaborado com vários recursos financeiros 

destinados a projetos de melhoria na qualidade de vida da 

população, o último deles veio de uma emenda parlamentar 

do Deputado Estadual do Partido dos Trabalhadores 

Marquinhos Lemos, com a emenda de R$320.000,00 



destinadas a construção de foças sépticas para a comunidade. 

Com a palavra o vereador Marcone Aparecido Ferreira dos 

Santos falou sobre as passarelas que vem sendo solicitadas há 

aproximadamente dois anos e na semana passada estiveram 

nas localidades que serão feitas as passarelas para tirar as 

medidas e que agora só falta confeccionar e instalar as 

passarelas. Falou também sobre um poço para fornecer água 

na comunidade do Gentil onde o vereador esteve lá e 

entraram em contato com o rapaz que fará esse poço e 

acredita que em breve o poço será feito para atender a 

comunidade. Com a palavra a vereadora Maria Aparecida 

Alves da Silva Iniciou parabenizando o CRAS e o SENAR pelo 

Projeto Moda que foi iniciado e serão dois anos de 

aprendizado para corte e costura. Sobre a Rua Jose Felício dos 

Santos disse que esteve lá e realmente a rua está com 

problemas e ela como vereadora solicitou através de ofício, 

mas para a solicitação ser atendida depende da demanda de 

cada secretaria e cronograma a ser seguido. Neste momento o 

presidente agradeceu ao Prefeito Municipal pelo início de uma 

obra que foi muito sonhada denominada Salão do Idoso em 

Pedra Menina e informou aos moradores da comunidade do 

Lageado que amanhã de manhã o caminhão estará passando 

para molhar a estrada que tem muita poeira. No Presente 

momento o presidente solicitou ao Secretário da Mesa que 



realizasse a leitura das matérias inscritas na Ordem do Dia. O 

Secretário informou que consta na Ordem do Dia 

Apresentação do Projeto de Resolução n° 005 de 29 de junho 

de 2023, que “Altera a redação do artigo 145 do Regimento 

Interno da Câmara e dá outras providências.” De autoria do 

Vereador Jairo Claudino tem por finalidade aumentar para 08 

minutos o tempo de fala dos Vereadores durante as Reuniões 

Ordinárias. Apresentação do Projeto de Lei 015/23, de autoria 

do Executivo, que “Cria o serviço de inspeção municipal de 

produtos de origem animal e de produtos de origem vegetal 

do Município de Rio Vermelho/MG e autoriza a execução dos 

serviços de inspeção pelos COMBAS e dá outras providências” 

e Apresentação do Projeto de Lei n° 016/23, de autoria do 

Executivo que “Cria o Programa Social Bolsa Aprendizagem 

Profissional e dá outras providências”. O Secretário informou 

que consta na Ordem do Dia votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n° 010/2023 que “Altera os Anexos II e III da 

Lei 1397/2022, especificamente no que dispõe sobre a tabela 

de Vencimento e atribuições dos Cargos de Controle Interno, 

Diretor Geral do Legislativo e Assessoria Jurídica e dá outras 

providências.” O presidente consultou aos nobres vereadores 

como votam em relação ao Projeto de Lei n° 010/2023, que 

restou aprovado com todos os votos favoráveis. O Secretário 

informou que consta da Ordem do Dia votação em segundo 



turno do Projeto de Lei n° 013/23, de autoria do Vereador 

Jairo Câmara que “Institui a Semana Municipal de Educação 

Infantil na Rede Municipal de Ensino no do Município de Rio 

Vermelho/MG e dá outras providências”. O presidente 

consultou aos nobres vereadores como votam em relação ao 

Projeto de Lei n° 013/2023, que restou aprovado com seis 

votos favoráveis, tendo voto contrário da vereadora Lourdes 

Aparecida de Jesus Lomba. O Secretário informou que consta 

da Ordem do Dia votação em primeiro turno do Projeto de Lei 

nº 014 de 13 de junho 2023, de autoria da Mesa Diretora, que 

“Dispõe sobre a denominação do Plenário da Câmara 

Municipal de Rio Vermelho/MG, que passa a denominar-se 

“Plenário Vereadora Conceição Gomes do Real”. O presidente 

consultou aos nobres vereadores como votam em relação ao 

Projeto de Lei n°014/2023, que foi aprovado em Primeiro 

turno com todos os votos favoráveis. No presente momento o 

presidente questionou os vereadores se havia alguma 

consideração final a ser feita. Com a palavra o vereador Darci 

Vaz do Nascimento informou que esteve com os vereadores 

da Câmara Municipal de Guanhães juntamente com o 

Deputado Federal Euclydes Pettersen e o Senador Cleitinho 

Azevedo, onde trataram sobre alguns recursos para Rio 

Vermelho e o Senador disse que quer vir á Rio Vermelho e 

deixar algo feito por ele aqui na cidade. Com a palavra o 



vereador Dilton Antônio Simão fez um convite à comunidade 

que no domingo a Secretaria Municipal de Esportes estará 

finalizando o evento esportivo junto à comunidade do Bonfim, 

denominado Final da Copa José de Sales de Futebol de Campo 

que está acontecendo há dois meses e é um evento para a 

comunidade, então fez o convite a todos que puderem ir e 

prestigiar. Desejou a toda população que tenham uma ótima 

festa da semana do fazendeiro que é um evento cultural e de 

festividade. Com a palavra o Vereador Jairo Claudino de Souza 

agradeceu ao Deputado Gustavo Valares pelo investimento de 

mais de R$300.000,00 para que as lâmpadas das vias públicas 

da cidade fossem trocadas. Agradeceu ao prefeito Markão, 

porque a Rua Paulista no bairro Madragoa que foi uma 

indicação do vereador, era uma rua escura e hoje melhorou 

bastante, embora ainda tenham muito para fazer no bairro 

Madragoa e outros bairros como a pavimentação da Rua 

Paulistas que o prefeito já garantiu que em breve serão 

concluídos reparos para melhorar a via pública nessa rua, e 

também aguarda pela troca das lâmpadas do Bairro 

Magalhães pelas lâmpadas de led. Disse que enviou um ofício 

ao executivo solicitando as tratativas do processo de licitação 

e valores repassados para a festa, conversou com o 

responsável pela realização da festa onde foi dito que esse ano 

não haverá a abertura dos portões no parque de exposições 



que foi uma reclamação do vereador pelo fato de ter um 

grande fluxo de pessoas na entrada. Para concluir disse que 

esteve conversando com o Secretário Municipal de Cultura 

Pedro Ramon e vão começar uma campanha para chegar aos 

três milhões de reais que são necessários para a reforma da 

Igreja do Rosário e a ideia é que em cada comércio e barraca 

do parque de exposições as pessoas possam estar fazendo 

doações para a Igreja do Rosário. Com a palavra a vereadora 

Lourdes Aparecida de Jesus trouxe algumas demandas que 

foram levadas até ela que foi a solicitação de um poste de luz 

na Rua José Coelho da Silva, uma passarela na comunidade do 

Brumado e manutenção na estrada da comunidade do mundo 

Velho de Cima. Pediu que fosse resolvida a questão do uso da 

Quadra de Pedra Menina, pois sempre foi um desejo da 

comunidade que a quadra fosse construída para uso de todos, 

então pediu para que se possível fosse feita uma agenda para 

que todos possam utilizar. O presidente fez menção à 

solicitação da vereadora Lourdes sobre a Quadra, que em uma 

reunião feita com o prefeito Marcus Vinicius ficou definido 

que a quadra é para uso de todos sem exceção, o que foi 

deixado bem claro é que festa com bebida alcoólica em local 

público fechado é proibido, mas a quadra está aberta a todos 

para eventos como missas, cultos, reuniões entre outros 

eventos desde que não tenha bebida alcoólica. Com a palavra 



a vereadora Maria Aparecida disse que esteve em uma 

reunião no sindicato e nessa reunião foi constatado a 

deficiência no salário dos motoristas. São 42 funcionários 

contratados na prefeitura que ganham em média R$760,00 de 

gratificação, que ela disse não ser contra porque o executivo 

pode dar essas gratificações, o que a deixa indignada é o 

problema do salário dos motoristas que é um salário mínimo, 

sendo que o piso nacional do salário iniciante é R$2.500,00. A 

vereadora disse que se podem reconhecer e gratificar alguns 

porque não podem fazer o mesmo com os motoristas, essa 

reunião foi em uma terça-feira e teria que ter tido uma 

resposta até quinta-feira a respeito das diárias e ela passou no 

sindicato para saber, mas ainda não tinham dado a resposta. 

Declarada por encerrada a reunião, eu, Vereador Secretário da 

Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que, depois de lida, se 

aprovada, segue assinada por todos os vereadores presentes. 


